

新华社北京8月30日电 8月27日，国家主席习近平复信非洲50国学者，鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出，不久前，中国共产党二十届三中全会胜利召开，吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大，必将进一步增强世界和平与国际正义的力量，为世界现代化进程特别是“全球南方”发展振兴注入源源不竭的动力。

习近平强调，中国和非洲从来都是命运共同体。面对变幻莫测的世界形势，中国和非洲比以往任何时候更加需要团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将

召开，中非双方领导人再次齐聚一堂，共商中非合作大计，将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非命运共同体”基础上，加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作的研究探索，继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前，南非资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席，热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开，高度评价中非合作论坛历史性成就，期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

## 习近平作出重要指示强调

# 坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏制增量、清除存量。要引

导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学

习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习贯彻、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律

培训力度，把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 赵璟调研检查秦岭博物馆相关场馆展示展陈工作

本报讯（记者 李敏）8月29日，市委书记赵璟在调研检查秦岭博物馆相关场馆时强调，要高起点设计、高水平布展、高标准管理，发挥好展示、研究、教育等功能，着力打造对外宣传的窗口、研究教育的平台。市委常委、市委秘书长张国瑜，副市长温琳参加调研。

赵璟首先来到生态产品价值实现机制展馆，详细检查展馆内容设计、规划布局、展陈布置等情况。她指出，我市是全国首批生态产品价值实现机制试点市，要深入贯彻习近平生态文明思想，认真践行“两山”理念，积极探索生态产品价值实现机制新路径，深入挖掘我市典型案例，进一

步理清布展思路，突出布展重点，在守正创新中丰富展示内容、优化展陈方式，简洁、明白、透彻展示我市生态产品价值实现机制试点的发展脉络、实践成果、推进举措等内容，努力为陕西省乃至全国探索建立生态产品价值实现机制积累经验、提供借鉴。在商洛未来科技馆，赵璟实地察看了

机器人BAR体验空间、青少年机器人俱乐部等区域，听取产品展示、青少年培训等情况介绍，强调要积极探索创新展陈布展、科普宣传和运营方式，依托科技赋能未来感与沉浸式的完美融合，着力打造丰富多元、富有深度和吸引力的科学空间，以新场景、新体验激发有潜能的消费。

翻开商洛城市建设篇章，城市变化发展映入眼帘，穿行在商洛的大街小巷，移步皆是景，举目满眼绿，起承转合间完成了整个城市的蜕变，如今的商洛已成为地净巷洁、水清路畅的“高颜值”城市。

近年来，我市深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述，全面践行人民城市理念，举全市之力拆除违法建筑、畅通交通路网、改善人居环境、完善城市功能、提升公共服务，推动城市面貌焕然一新。

### 交通路网日趋完善

2023年4月，环城西路全线贯通，将主城区和南秦新区连为一体，使城市南北交通更加便捷，为“打造山水园林城市，建设旅游康养之都”提供有力支撑；2023年7月，民主西路东建成通车，打通了商洛市民主西路至商洛中学新校区这条往日的“断头路”，变成了方便学师生和周围居民出行的“连心路”；2024年7月，文博路项目完成竣工验收，进一步提升完善了秦岭博物馆周边路网体系……

交通，一头连着发展，一头连着民生。近年来，我市持续推进市政道路设施建设和交通基础设施建设，加快构建功能齐全、互联互通、便捷畅通的路网体系，加速城市扩容、提质、升级，让群众真切感受到城市面貌的改变，享受“看得见、摸得着”的城市空间品质。

“刘湾大桥通了，打通了中心城区东南部交通动脉，再也不用绕行了，出行方便了很多！”“机动车和行人各行其道，不仅交通便捷，还大大提高了安全系数，真是一件大好事。”2023年9月，商州刘湾大桥建成通车，为群众出行提供了便捷，广大市民纷纷点赞。刘湾大桥位于中心城区，横跨丹江，全长207米，主跨跨径65米，宽26米，双向4车道，布设人行道和非机动车道，设计时速40公里，为商洛丹江流域单跨跨径最大桥。刘湾大桥的建成通车，为丹江两岸居民出行再添一座幸福桥。

道路通达，民心舒畅。目前，环城西路、环城南路、民主西路、文博路、刘湾大桥等道路桥梁建成投用，商洛北站建成、开通西商城际列车，沙河子火车站完成改造、西十高铁商洛西站加快建设，城市“四大门户区”完成提升，主城区发展框架不断拉大，城乡道路网络日趋完善，交通运输结构进一步优化，群众的幸福感受更加浓郁。

### 城市公园备受青睐

出门即可见绿、移步即可入园的幸福愿景在商洛逐渐成为现实图景。近年来，随着城市更新持续推进，一座座小而美、融合创意与功能的口袋公园在商洛应运而生，不仅扮靓城市微空间，更为人们的生活添彩。

傍晚时分，走进商州区通江园，孩子在这里肆意撒欢，市民在这里健身锻炼……曾经闲置的荒地现在变成了环境优美、健身设施齐全的小公园。（下转2版）

## 提升城市品质内涵 建设美丽宜居城市

我市积极探索“赛事+”、打造中国康养之都系列报道之三

本报记者 王天彤

# 市五届人大常委会召开第三十六次主任会议

本报讯（记者 巩琳璐 张矛）8月30日，市人大常委会主任陈宇主持召开市五届人大常委会第三十六次主任会议。市人大常委会副主任杨长洲、赵军、李旭光、袁良善和秘书长石康君参加会议。

会议听取并讨论了商洛市2024年上半年国民经济和社会发展计划执行报告的审议意见、商洛市2024年上半年财政预算执行情况报告的审议意见、中国康养之都建设工作推进情况报

告的审议意见、关于对市人民政府常态化扫黑除恶斗争工作开展情况报告的审议意见、关于对市中级人民法院常态化扫黑除恶斗争工作开展情况报告的审议意见、关于对市人民检察院常态化扫黑除恶斗争工作开展情况报告的审议意见。听取并讨论了关于对全市基层医疗卫生服务体系建设情况开展视察调研和对市托育工作情况开展专题调研的工作方案、关于《商洛市非物

质文化遗产保护条例（草案）》《商洛市陕南民歌保护传承发展条例（草案）》的立法调研方案、关于检查《中华人民共和国人民陪审员法》实施情况报告的审议意见落实情况的视察检查方案、关于检查《商洛市烟花爆竹燃放管理条例》实施情况报告的审议意见落实情况的视察检查方案、关于我市粮食生产工作情况的视察调研方案、关于检查《商洛市大气污染防治条例》实施情况的方案、关

于我市医疗保障体系建设情况的视察调研方案、《关于加快发展商洛市中医药康养产业的议案》办理情况的视察检查方案、《关于商洛市打造美丽中国先行区的议案》办理情况的视察检查方案、《关于大力发展体育赛事经济助推中国康养之都建设的议案》办理情况的视察检查方案、关于对市人民政府部分国家机关工作人员开展任后监督履职测评的实施意见。

# 沙排 U19 世锦赛第四日八强诞生

本报讯（见习记者 孙远飞）8月30日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛进入第四个比赛日。赛场上，每支队伍都展现了顽强的斗志和精湛的球技，运动员拼劲十足，比赛过程扣人心弦。据了解，当天上午进行了24进16的单败淘汰赛，下午和晚上进行16进8的单败淘汰赛，共32场比赛，决出男子组和女子组前8名。

9时，比赛场地进行中国女子队与日本队的角逐，双方比分交替上升，最终中国队

惜败日本队。

10时，随着裁判哨声响起，中国女子队雷依菁和齐思语对阵匈牙利队的比赛开始。开局双方比分十分胶着，匈牙利队率先拿下21分取得第一局的胜利；第二局，中国队队员保持良好心态，不断将比分追平，在多次扣杀和发球得分后，以21:16扳回一城；第三局，中国队队员始终保持优势，以15:12的比分取胜，最终以2:1为中国队赢得宝贵的胜利。

11时，比赛主场地正在进行的是中国男子队陈扬和孙邵皓对阵巴西队的比赛。开局双方比分你追我赶，巴西队先拿下21分取得第一局的胜利；第二局，中国队队员顶住压力，在赛场上奋勇拼搏，不断将比分追平，以21:19扳回一城；第三局，中国队以18:20惜败。

18时，中国女子队雷依菁和齐思语再度登场对战法国队。面对劲敌，她们延续之前的良好状态 and 默契无间的配合，在经过多次拼搏后，以0:2惜败。

经过一天的激烈角逐，30日，经过单败淘汰，产生比赛八强。其中，女子组八强分别是比利时、西班牙、美国1队、澳大利亚、泰国、瑞士、美国2队、法国；男子组八强分别是芬兰、墨西哥、匈牙利、拉脱维亚、波兰1队、伊朗、波兰2队、德国。在观众的阵阵呐喊声中，8月30日的比赛落下帷幕。接下来的比赛中，各支队伍将继续发挥自己的实力，为观众带来更加精彩的比赛。

# 西十高铁商洛西站站房开工建设

本报讯（记者 党率航）8月30日，由西成铁路客运专线陕西有限责任公司建设，中铁建工集团有限公司承建的西安至十堰高速铁路（以下简称“西十高铁”）商洛西站站房正式开工建设，标志着西十高铁取得新进展。

商洛西站位于商州区杨峪河镇银明村，以“潺潺商山落仙境，盈盈洛水诞生间”为设计理念，建筑主体为现代风格。车站总规模为2台6线，站型为线侧下式站房，

采用下进下出的旅客流线模式，进出站地道分别设置，站房建筑面积19998平方米，钢结构面积11248平方米，地下局部一层、地上二层，建筑主要功能为客运站房、站务用房、客服用房、机房等。

在商洛西站的建设过程中，西成客专陕西公司持续深化精品工程创建，指导施工单位编制安全专项施工方案，组织专家论证，在施工全过程中严格按照工程管理要求进行全过程管理。针对网架屋面钢结

构复杂、拼装精度高的要求，项目充分利用科学手段，采用计算机分析软件进行网架施工过程模拟分析、深化图纸、合理规划、精心安排，确保工程的顺利进行。

西十高铁是陕西“米”字形高铁网中重要的一“捺”，途经西安、商洛、十堰三市，接入已建成的武汉至十堰高铁，新建正线长255.7公里，设计速度为每小时350公里，其中陕西段总长169公里，沿途设西安东、蓝田、商洛西、山阳、漫川关5站。

西十高铁开通后，西安至十堰实现1小时内到达，西安至武汉的铁路运行时间将由目前的5小时缩短至2.5小时左右，将进一步完善全国高速铁路网，拉近陕西与长三角、珠三角等地区的时空距离，加强关中城市群与长江中游城市群联系，助力秦巴山区乡村振兴，更好支撑共建“一带一路”、长江经济带发展和西部大开发等国家发展战略，带动沿线经济社会发展具有重要意义。